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おぢか新聞  令和5年8月号

❷

4年ぶりに宿泊での開催で25名の子ども達が参加し、海水浴やキャンプファイヤーなどを楽しみながら、
夏休みの思い出作りに励んでいました。
野崎島の大自然にも負けないくらい、子ども達の笑顔があふれるイベントとなりました。

4年ぶりに宿泊での開催で25名の子ども達が参加し、海水浴やキャンプファイヤーなどを楽しみながら、
夏休みの思い出作りに励んでいました。
野崎島の大自然にも負けないくらい、子ども達の笑顔があふれるイベントとなりました。

青少年教育キャンプ青少年教育キャンプ
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❸

教育委員会

本年の７月に「長崎と天草地方の潜伏キリシタン関連遺産」が世界文化遺産登録５周年を迎えることを記念
して、各種イベントを実施しました。イベントは６月10日（土）の「ドキドキ野崎島自然体験！」を皮切りに、6月
24日（土）、「探検家 髙橋大輔さんと巡る！世界文化遺産 野崎島の集落跡 スペシャルガイドツアー」、翌25日
（日）に「登録記念シンポジウム」の三部構成で、延べ100名を超える町内外の方々が参加されました。イベン
トは町民参加型を基本理念に掲げ、世界遺産スペシャルガイドツアーでは、町民の世界遺産マイスター３名が同
行し、ガイドを務めました。また、シンポジウム後半のパネルディスカッションでは、世界文化遺産に精通する専
門家とともに、町民の方々もパネラーとして登壇し、地域に暮らす住民ならではの視点に基づく意見で会場を
わかせました。
3日間に渡るイベントは、テーマであった「野崎島の集落跡の魅力と保護の課題、そして活用の可能性」につ

いて、町内外者一緒に体感する場となり、この先、登録10年後、15年後に向けて「野崎島の集落跡」が目指すべ
き姿を考える良い機会となりました。

世界文化遺産登録5周年！怒涛の三連発！

プレイベント「ドキドキ野崎島自然体験！」

自然学者体験コース
自然学者体験コース

ネイチャーフォトグラファーの津田堅之介さんを講師
に野崎島に自生する植物を学びました

尼﨑長文さんの指導のもと野崎島に自生する植物を
描きました

考古学者体験コース 考古学者体験コース

遺跡で昔の道具である土器や石器を採取しました 採取した土器や石器を図鑑で調べて野崎島の歴史を
学びました
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❹

野崎島の魅力について参加者と語り合う髙橋大輔さん 世界遺産マイスター中川一也さんによる資産価値の説明

「探検家 髙橋大輔さんと巡る！世界文化遺産「野崎島の集落跡」スペシャルガイドツアー

世界遺産マイスター瀬上孝幸さんによるガイド 世界遺産マイスター迫忠士さんによるガイド

文化庁 鈴木地平文化財調査官（世界遺産）による基調講演 パネルディスカッションの様子

「登録５周年記念シンポジウム」

コーディネーターの
吉居秀樹先生（長崎県立大学 名誉教授）

パネラーの面々
（髙橋大輔さん・デミー博士・鈴木地平さん）
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Q1・２の回答理由（自由記述）
・世界遺産マイスターと髙橋大輔さんの解説がとて
も良かったです。
・普段は行けないような場所にも案内いただき、
マイスターの説明も丁寧でした。
・舟森地区の奥の方には墓地もあり、潜伏キリシタン
とは…ということが少しわかったような気がします。
・世界遺産にはもともと興味がありましたが、ツアー
ではレアな体験ができました。
・もっと知りたい！もっと見たい！と感じました。
・教会が中心になりがちですが、他にも魅力的なと
ころが沢山あると感じました。
・キリシタンにはわずかに興味がありましたが、なか
なか接点がありませんでした。今回はじめの一歩
として、参加した意義はとても大きかったです。

参加者の声（アンケート結果の概要）

パネラーの面々
（松永隆二さん・木寺智美さん・﨑元愛琴さん）

西村久之町長もパネラーとして参加し、意見交換

Q1・２の回答理由（自由記述）
・それぞれのパネラーのご意見の内容が深くて、ま
た学びたいという思いになりました。
・パネラーの方達のお話の中で、これからの方向性
のヒントがありました。
・鈴木地平さんのご講演は小値賀の良いところを熱
く語っていただき、小値賀の素晴らしさを再認識
することができました。
・髙橋大輔さんのキリシタンへのご意見に感動しま
しました。
・過去に実施された世界遺産関係事業の映像がよ
かったです。町として素晴らしい事業をしているこ
とが伝わりました。
・改めて世界遺産の意義を学ぶことができました。

世界遺産スペシャルガイドツアー（回答率79％）

登録記念シンポジウム（回答率80％）

Q1　参加しての感想は？

Q2　参加して世界遺産への興味に変化はありましたか？

Q1　参加しての感想は？

Q2　参加して世界遺産への興味に変化はありましたか？

■とても良かった
■良かった
■普通
■良くなかったとても良かった

86％

良かった
14％

■興味が湧いた
■変わらなかった
■興味が下がった

興味が湧いた
86％

変わらなかった
14％

■とても良かった
■良かった
■普通
■良くなかった

とても
良かった
66％

良かった
34％

■興味が湧いた
■変わらなかった
■興味が下がった

興味が湧いた
87％

変わらなかった
13％
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産業振興課
◎離島漁業再生支援交付金制度を活用して、小値賀町の漁業者（小値賀漁業集落）が、集落活動促進計画
および集落協定に沿って取り組んでいる漁業再生活動について、その概要と令和４年度の取組状況を
お知らせします。

１．集落協定の概要
協定締結集落名：小値賀漁業集落（小値賀町全体をひとつの集落とみなしています。）
協定対象漁業世帯数：１１３世帯（１１５人）
計画期間：令和２年度～令和６年度（5年間）
令和４年度交付金額：20,632,000円（国が50％、県と町が各々25％負担）

２．取組内容
１）種苗放流
・漁業資源の維持、増加を図るため、各種種苗の放流を実施しました。
・放流魚種　カサゴ 30,000 尾　　イサキ 60,000 尾　　ヒラメ 10,000 尾　　クエ  ６,000 尾

　　２）漁場の維持管理
・磯根資源の生息域となっている藻場が少なくなっているため、その要因のひとつと考えられるガンガゼの駆除
を実施しました。また、浜津地区においては、海藻の生育環境改善を目的に磯掃除（瀬切り）を実施しました。
○ガンガゼ駆除
・実施日数：２日間
・従事者数：延べ３２人（延べ１３隻）

クエ放流 イサキ放流

クエ放流 イサキ放流

作業従事者 作業状況
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３）産卵場、育成場の整備
・イカ類の産卵場や稚魚の生息域となるアマモ場がない海域に、人工産卵床を設置しました。
　（※修理、引き揚げ作業含む。）
・設 置 数：１３８基
・設置場所：赤ダキ、柳、斑
・作業日数：１６日間
・従事者数：延べ９２人

４）漁場監視
・密漁や違反操業防止のため漁場監視船「はやて」の他、漁船による監視活動を実施しました。
・漁船による実施日数：1９日（延べ３７隻）
５）漁場調査
・はえ縄、タチウオ曳縄、サワラ曳縄の漁場探索を行い、調査結果を集落内の漁業者に情報提供
することで、操業の効率化に努めました。

・実施回数：はえ縄　　１回（延べ８隻）　タチウオ曳縄　３回（延べ４９隻）　サワラ曳縄1回（１０隻）
　　　　 ヨコワ漁　１回（延べ４隻）

６）アワビ資源の維持、回復策への取り組み
・アワビ資源の維持、回復を目指し、操業期間中は禁漁区に標識を設置し、資源保護に努めました。
７）漁業の再生に関する実践的な取り組み
・ダイビングのライセンス取得や体験のための補助を実施しました。
　ライセンス取得者　６名　体験ダイビング参加者　１６名

産卵床設置作業 産卵床引き揚げ作業

体験ダイビング

　　○磯掃除
・実施日数：１日間
・従事者数：５６人

作業従事者 作業状況
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産業振興課（水産係）では、六島漁港（旧漁港）を活用した藻場回復実証事業を県からの委託を受け、令和元
年度から実施しています。その成果について、ご紹介いたします。

１年前の様子と比べると、海藻の量が増えていることが分かります。仕切
り網が海藻を食べる魚などの進入を防いでくれているため、大きく成長す
ることができました。引き続き、管理をしながら、少しずつですが、町内の他
の場所に広げる取り組みをしています。また、アカモク（写真上の海藻）は食
用になる海藻なので、今年度中に試食会を実施する予定ですので、その際は
ご協力をお願いします。

■六島漁港で藻場回復実証事業を実施しています■

六島郷六島郷

【取組内容】
①漁港内を網で仕切ります
②海藻の種（母藻や種糸）を投入します。
③食害生物であるウニや巻貝を駆除します。

令和４年３月と令和５年３月の比較です。

令和４年３月令和４年３月

➡➡

➡➡

令和５年３月令和５年３月

令和４年３月令和４年３月 令和５年３月令和５年３月

網仕切りの状況



おぢか新聞  令和5年8月号

❾

☎５６－３１１１
☎１８８（イヤヤ）

役場産業振興課 消費生活相談窓口
担当：中冨・濵田

消費者ホットライン

相談窓口では、消費者トラブルの相談や多重債務などの対応をしております。少しでも不安に
感じたり、困った事があったら、役場消費生活相談窓口にお気軽にご相談ください！
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（相談内容によっては、訪問も可能です）

えらかさるんな通信えらかさるんな通信 令和５年8月号

え
ら
か
さ
る
ん
な

お
ぢ
か
町
役
場 

産
業
振
興
課

消
費
生
活
相
談
窓
口

通信販売には、クーリング・オフ制度はありません!!

広告は小さな文字までしっかり読み込みましょう！

『特別価格』や『特別クーポン』の罠に注意！

クーポン利用と同時に定期コースに変更されるケースがあります。

定期購入のトラブル多発定期購入のトラブル多発

産業振興課

『初回お試し価格』と書かれていたので購入したところ、想定外の “定期購入契約” で
２回目以降の請求額が高額だったという相談が増えています。

通信販売の場合は、返品ができるかどうかは販売業者が定めたルールに従うことになります。
「注文後は返品できません」と記載されていれば、返品は困難です。

・肌トラブルがあり使用できないのに、返品も解約もできない。
・いつでも解約できるはずだが電話がつながらない。
・お試しのつもりが定期購入になっていて〇回購入しないと解約できない。

注文前に必ず確認すること。

数　　量：１回限りの購入か？　継続か？

総支払額：定期購入の場合、2 回目以降の代金や何回の縛り

があって、総額いくらの支払いになるのかを確認。

返品について：返品の可否、条件など。

　　　　　　　定期購入の場合は契約解除の可否など。

じっくり確認

ばっちり対策

じっくり確認

ばっちり対策

じっくり確認

ばっちり対策

じっくり確認

ばっちり対策
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防　災　情　報防　災　情　報防　災　情　報防　災　情　報
～避難行動について～
「自らの命は自らが守る」意識を持ち、適切な避難行動をとりましょう。　
「災害時には、危険な場所にいる人は 避難することが原則」 です。

～台風に備え早めの防災対策を！！～
夏から秋にかけては、台風が発生し日本列島へ接近・上陸することが多い時期です。
台風の接近が予想される際は、各家庭で事前の準備をお願いいたします。

〇台風が接近する前に
・テレビやラジオ、インターネットなどで気象情報を確認する。
・飛散可能性のあるものを固定、物置に収納する等屋外の備えをする。
・窓、雨戸をしっかり閉め、必要に応じて補強する。
・側溝や排水溝は水はけをよくしておく。
・ライフラインが途絶えたときに備え、非常用品を備えておく。
　（飲料水、食料、懐中電灯など）
・非常の際の家族との連絡を確保できる環境を確認しておく。
・防災マップで町内の危険箇所の確認をしておく。

～内閣府が行う「地震防災対策の現状調査に係る住民向けアンケート」～
　この度、内閣府では、今後の防災対策に活かすため、日頃の防災意識や対策等に関する調査を実施します。
一人でも多くの方にご回答頂きたく、ぜひご意見をお聞かせください。また、本アンケート調査を通して、皆様
一人一人が防災意識を高め、日頃から災害への備えに取り組んでいただけますと幸いです。

・実施期間：令和５年７月１日～８月３１日（終了予定）
・回答時間：８分程度
・対象者・実施形式：全国（ＷＥＢ回答）
・アンケート回答方法：https://en.surece.co.jp/kaiko2023　
・回答の際、以下の点にご注意ください。
回答は 1 人１回限りとなります。
回答の途中で、回答状況を一時保存することはできません。

〇「地震防災対策の現状調査に係る住民アンケート」のメールでのお問い合わせ・ご意見・ご要望について：　
　内閣府 政策統括官（防災担当）付 参事官（防災計画担当）付
問い合わせフォーム：https://form.cao.go.jp/bousai/opinion-0067.html

●避難とは [難 ] を [ 避 ] けること。
　安全な場所にいる人まで避難場所に行く必要はありません。
●避難先は、町が指定している避難場所だけではありません。
　安全な親戚・知人宅に避難することも考えてみましょう。
●マスク・消毒液はできるだけ自ら携行して下さい。
●災害時、指定避難場所へ避難する際は、開設される避難場所について防災無線等で確認して下さい。
●豪雨時の屋外の移動は車も含め危険です。
やむをえず車中泊をする場合は、浸水しないよう周囲の状況等を十分確認して下さい。

知っておくべき 5つのポイント

総　務　課

●10
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９月９日を含む１週間を「救急医療週間」と定め、救急医療や救急業務に対する正しい理解と認識を深め
ていただく期間としています。下記の点について、皆様のご理解とご協力をお願いします。

佐世保市消防局からのお知らせ佐世保市消防局からのお知らせ
９月９日は救急の日です！！

(1) 救急車は正しく利用しましょう！！
佐世保市消防局管内の令和４年中の救急出動の内、約３２．４％が入院の必要のない軽症の方でした。
救急車は、けがや急病などで緊急に医療機関に搬送するためのものです。本当に救急車を必要とする方へ
の対応が遅れ、救える命が救えなくなるおそれもありますので、緊急性がなく自分で病院に行ける場合は、
救急車以外の交通機関等をご利用ください。

(2) 全国版救急受診アプリ（愛称Ｑ助（すけ）のご案内）
全国版救急受診アプリＱ助は、急な病気やけがをした時に、該当する症状を画面上で
選択していくと、緊急度に応じた必要な対応（「今すぐ救急車を呼びましょう」、「できる
だけ早く医療機関を受診しましょう」）が表示されます。その後、１１９番通報、医療機
関の検索、受診手段の検索を行うことができるようになり、町民の皆様が行う緊急性の
判断を支援するものとなっています。
お手持ちのスマートフォン又はパソコン等において、アプリをインストール若しくは、
消防庁ホームページより閲覧が可能ですので、救急車を呼んでいいのかわからない場合
は、Ｑ助を活用されてください。
詳しい内容は、佐世保市役所ホームページ（トップページ左の休日・夜間の救急内）
に掲載しています。

(3) 火災・救助等の問い合わせについて
問合せ時は「０５０－５５３６－６９６６」をご利用ください。１１９番は火災や救急出動に支障が出る
場合がありますので、問い合わせなどには利用しないでください。

【令和５年における町内の事件・事故認知件数】
令和５年も半年以上が経過しましたが、
警察において認知されている事件が１件
（窃盗）、交通事故が9件（物損事故）町内で
発生しています。悲惨な事件・事故をなく
すためには町民皆様のご協力が必要不可
欠となりますので、外出時の施錠など防犯
対策はしているか、交通ルールは順守でき
ているかなど改めて日常生活を振り返って
みてはいかがでしょうか。

全国版
救急受診アプリＱ助

ＱＲコード

▶

令和５年１月～６月の
事件・事故認知件数

・事件認知件数／窃盗　１件
・事故認知件数／物損事故　９件
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住　民　課

6月末現在　小値賀町
マイナンバーカード交付率８8.7% 未取得率 11.3%

　令和５年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。

　いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。

　今回は令和５年6月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。

小値賀町へのふるさと寄附金ありがとうございます！

（敬称略・順不同）

その他97名の方からご寄附をいただきました。

お 名 前 ご住所

荒 木 和 則
齋 藤 純 一

千 葉 県
三 重 県

令和５年6月小値賀町ふるさと寄附金合計

2,498,000円
（R5.6.1～R5.6.30）

令和５年度小値賀町ふるさと寄附金累計金額

4,999,000円
（R5.4.1～R5.6.30）

小値賀町ふるさと寄附金累計金額

178,693,955円
（H20.4.1～ R5.6.30）

ちかまるくん はなちゃん

マイナンバーカードをお持ちでない方へ

ご自宅での出張申請受付はじめます!
★窓口への来庁が困難と判断される方を対象に、お申し出いただけましたら、
ご自宅にお伺いして、カードの出張申請受付を実施します。

★ご自宅で申請及び写真撮影をご希望される方は、役場住民課戸籍係までご相談
ください。

TEL 0959-56-3111（内線22）

※当日は、申請書及び暗証番号を記入していただき、カード用の写真撮影を行います。

【問い合わせ先】
小値賀町役場　住民課戸籍係　電話番号 56-3111
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【問い合わせ先】役場住民課　担当：﨑元

ぴよぴよ広場とは
　ぴよぴよ広場は、子育て中の親子が気軽に集うことのできる場所です。保育士や子育て経験豊富なス
タッフが常駐し、遊び場や子育て情報の共有をしているほか、育児相談や親子の交流ができます。

利用対象者
小値賀在住の保護者と未就園児

開催日程と場所
日程：毎週　水曜日、木曜日、金曜日　10：00～15：00
場所：福祉センター2階(作業工作室)

ぴよぴよ広場からのお知らせぴよぴよ広場からのお知らせ
地域子育て支援拠点事業

利用方法
・下記の日程の時間内に自由に参加できます。   
・飲み物、お菓子、昼食は各自でお持ちください。
・利用料は無料です。

注意事項
①ご自宅で熱を測って来てください。熱が37.5度以上あった場合は利用できません。
②マスクの着用をお願いすることがあります。
③こまめに手洗い、うがいを行ってください。
④こども園から、休むように言われたお子さんは利用できません。

受付は14：00
までです。

季節ごとの製作遊びや、ママ達向け
の月２回のピラティスも、好評です。
これから水遊びや、音楽に合わせて体
を動かす、親子リトミックなども予定し
ています。みなさん、ぴよぴよ広場で、
楽しい時間を過ごしませんか？

《ぴよぴよ広場の様子》

お座りができるようになりました。 子ども達も、お母さん達も、みんな仲良し♡　 みんな、滑り台が大好きです。

ドミノ並べで、集中力！ 七夕で、お願い事をたくさんしました。

巨大ボールプールも人気の的！ 彩られた「押し寿司」が出来上がりました。

郷土料理教室、「ささがきごぼう」特訓中です。
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国民年金保険料の免除期間・納付猶予期間がある方へ

国民年金保険料の免除（全額免除・一部免除）・納付猶予・学生納付特例の承認を受けられた期間が
ある場合、保険料を全額納めたときよりも老齢基礎年金の受け取り額が少なくなります。
そこで、これらの期間の保険料は、将来受け取る老齢基礎年金を増額するために、１０年以内であれば
さかのぼって納める（追納）ことができます。
ただし、免除等の承認を受けられた期間の翌年度から起算して３年度目以降に追納されると、当時の
保険料額に一定の加算額が上乗せされますのでお早めにお申し込みください。
※追納のお申し込みはお近くの年金事務所までお願いします。

■追納をおすすめします！

【お問い合わせ先】 ■佐世保年金事務所　　　電話：０９５６－３４－１１８９
■小値賀町福祉事務所　　電話：０９５９－５６－３１１１

肺の生活習慣病 ～COPD～肺の生活習慣病 ～COPD～
COPDとはどんな病気

慢性閉塞性肺疾患ともいい、たばこの煙などの有害
物質を習慣的に吸い込むことにより、肺に持続的な炎症
が生じる病気のことです。
【代表的な症状】 長引く咳・痰・息切れ
　⇒　進行・悪化する強い息切れ、胸部の狭窄感、咳や

喀痰の増加といった症状が現れ、最終的には
持続的な酸素投与が必要になります。

➡

⬅

⬇⬇

⬇⬇ ⬇⬇

小値賀町の喫煙率は、
長崎県で一番高いん
です…

COPDのチェック

予防と治療□　40歳以上
□　喫煙している／していた

□　同世代と比べて息切れしやすい
□　階段は休み休み上がる
□　かぜをひきやすい、または治りにくい
□　せきやたんが続いている

どちらか、または
両方とも「はい」

どちらも
「いいえ」

「はい」が1つ以上

40歳を迎えたら呼吸機能検査を受けてみませんか？

「いいえ」

医療機関を受診し呼吸
機能検査を受けること
をおすすめします！

禁煙がCOPDの最大の予防法
であり、治療法です

呼吸機能検査を
受けてみませんか

禁煙

禁煙できないのは「ニコチン依
存症」という病気のためです。
まずは禁煙外来を受診しましょ
う！自分にあった治療を選択し、
煙のない生活を送りませんか

医療

福祉事務所

まちの保健室
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地域包括支援センター

この時期、夏バテで、体がだるくなったり、食欲不振になったりする方もいるのではないでしょうか。
食欲不振になってしまうと体力が回復するのに時間がかかってしまいます。
そこで、夏バテの食欲不振対策となるおすすめの食べ物の一例をご紹介します。
普段のお食事にぜひ取り入れてみてください。

夏バテを防ぐ食べ物

夏バテを防ぐおすすめの食べ物夏バテを防ぐおすすめの食べ物

夏野菜は、発汗したときに
必要となるカリウムや水分が
豊富に含まれています。

そのため、手軽にカリウムや水分を補えます。
また、トマト、きゅうりなどの夏野菜は、冷やして
食べるとほてった体を冷やしてくれます。さらに、
トマトにはビタミン C やリコピンが含まれていま
す。ビタミンCやリコピンには、抗酸化作用があり、
強い紫外線によって受けた肌のダメージを回復し
てくれます。夏野菜
には、他にもナス、か
ぼちゃ、オクラ、レタ
ス、とうもろこしなど
があります。

夏野菜 発酵食品には、腸内環境をよ
くすることで自律神経を整え
ることができます。自律神経を

整えることで、夏バテの食欲不振対策となります。
腸内環境をよくするためには、自分の持っている善
玉菌を元気にすることが先決です。善玉菌のえさと
なる乳酸菌を含む発酵食品を摂ることで、善玉菌が
元気になります。また、発酵食品は消化力、吸収力、
排出力の落ちた体を回復してくれます。
とくにみそ汁には、みそや
だし、野菜など乳酸菌だけで
なく、食物繊維や水分も摂れ
るためおすすめです。

発酵食品

魚介類には、疲労を回復さ
せる良質なタンパク質が豊富
に含まれています。

また、かまぼこは脂質が少ないため、タンパク質
を多く摂取でき、効率よくタンパク質を摂れます。
かまぼこは、火を使わずに簡単に食べられるので、
食欲がないときにも手軽でおすすめです。

魚介類 梅干しにはビタミン C が
多く含まれています。ビタミ
ン C には、美肌効果や免疫
力を向上させる効果があり
ます。また、梅干しは調理の
必要がないため手軽に食べ
られます。

梅干し

レモンにもビタミンCが多
く含まれていて、ストレス
を低減させたり、免疫力を
向上したりする効果があり
ます。夏バテによる食欲不
振の際に積極的に食べま
しょう。

レモン
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Vol.41Vol.41
橋本尚子・岡田ゆかり（納島）
島内外のみなさん、こんにちは　いつも読んでくだ

さり、ありがとうございます！納島協力隊の岡田と橋
本です。今月は2人でこのような活動を行いました。
ーーーーー6月の活動報告ーーーー

【島内活動】
・役目３回
6/11　半日　薪の木の周り草払い
6/18　半日　草払い（サポート隊 2名）
6/24　半日　電柵はり、電柵のパネルはり、確認

（サポート隊 5名）
・プロモーション活動（Instagram・YouTube・
ブログ・歩く広告）

＊東京の学生さんとコラボして投稿
・納島BOOK.vol3、ステッカー作成用写真撮影
・島外来島者対応
・民泊事業（6月は2名）
1人目
離島オンライン交流で出会い、アイランダーに来て

いただき、さらに納島まで足を運んでくださいました！

2人目
バックパックに 50 種のスパイス詰め込んで旅先で
料理ふるまう「さすらい食堂」さん！納島の夏野菜が
スパイスのきいたカレーに大変身。
その方の Instagramです→@sasurai_diner

【島外活動】
・サスティナブルに関する講演＋交流会参加、PR（大阪）
納島ハウスの空間価値向上を起点として、空き家
問題や農業廃棄物の利活用など小値賀全体に派生で
きる可能性を感じる学びとなりました。
・イベント実施のため島外カフェの方と打ち合わせ

（京都）
・宿泊視察（福江島）
有名建築家が手掛けている「hotel sou」や

「kinnagoajiro」さんを視察。どちらのお宿もタイプ
は違いますが、また来たいと思えるのはやっぱり「人」
ありきだなと感じます。

納島ハウスは、素泊まり限定の民宿です。
・ご飯は自炊（キッチン利用OK）
・シーズンによって価格変動あり
小さな二次離島で、ただゆっくりと過ごしませんか？
まずは、お気軽にお問い合わせくださいませ。みなさま
とのご縁を楽しみにお待ちしております。
離島に興味がある人は是非、インスタやHPからお問い
合わせください！ HP：https://noushima.com/

Instaglam：noushima_ojika　、noushimap

＊納島ハウス情報＊

地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告

：宿泊者が作ってくれた納島夏野菜三昧カレーです
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ふるさと留学ってなんばしよっとね？ふるさと留学ってなんばしよっとね？ふるさと留学ってなんばしよっとね？ふるさと留学ってなんばしよっとね？
来年度の留学生募集が開始されました！来年度の留学生募集が開始されました！来年度の留学生募集が開始されました！来年度の留学生募集が開始されました！

お問い合わせ先：小値賀町教育委員会事務局　赤波江　0959-56-3838お問い合わせ先：小値賀町教育委員会事務局　赤波江　0959-56-3838

Vol.11Vol.11Vol.11Vol.11

小値賀町ホームページにおいて、令和６年度受入のふるさと留学生の募集を行っています。
事業年数を重ねるごとに、問い合わせ数が増えてきており、全国的に離島留学が注目されていること

を実感しています。「小値賀町ふるさと留学」も４年目を迎え、これまでの経験を分析し、活かしてい
くことで小値賀町でしかできない離島留学を進めていきたいと考えています。小値賀の教育や離島留学
に興味があるお知り合いの方がいらっしゃいましたら、ぜひお声かけください！
留学生と小値賀の子どもたちがともに成長しあえる環境を創出し、守っていきたいと思います。
町民皆さまにも、ご協力いただくことがあるかと思いますので今後ともよろしくお願いします。

囲　幹夫（ちかまる寮ハウスマスター）
小値賀島では晴天の日々が続きます。
今年の梅雨のうっとおしいさが洗い流されるようです。
それにしても梅雨の時期は蒸し暑かったですね。

紺碧の海には魚が集い、海面を撫でるように島風が吹い
ています。
夏場は暑いものですが、この島風のおかげで日課の自転

車での島内一周が継続しています。留学生にも小値賀の夏
の愉しさを満喫して欲しいと思い、7月17日の海の日にマリ
ン体験を行いました。前日は風が強く、サップも難しいかもし

れないとヒヤヒヤしましたが、インストラクターさんたちと
仲良くビッグサップに乗船した留学生たちはとても楽しそう
にしていました。初めての環境での生活や忙しかった1学期
を小値賀の海で締めくくることができてよかったと感じてい
ます。
留学生の夏休みは帰省時期になっているので、今頃、実家

で英気を養っているかと思います。それでも、帰省期間中に
みんなで集まる予定を立てるほど、関係性も良くなっていま
す。同級生や地域の方々、寮スタッフに支えられたことを忘
れずに、2学期を元気に迎えてほしいものです。

（令和 5年度ふるさと留学生認定証交付式）
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（小値賀地区小中高一貫教育推進委員会　事務局）

201

小中高合同海浜清掃小中高合同海浜清掃

６月１５日(木)、小中高合同で学校周辺、船瀬、赤浜、大島の清掃活動を行いました。当日は、児童生徒がいくつかの
グループに分かれ、高校３年生のリーダーを中心にみんなで協力して活動しました。気温の高い一日でしたが、子ど
もたちは一生懸命作業に取り組み、それぞれの持ち場をきれいにすることができました。活動のまとめとして中学生
が「外国のゴミが多いことがわかった。もしかしたら日本のゴミも海外に流れているかもしれないので気を付けた
い。」「ペットボトルのゴミが多かったので、ポイ捨てしないことはもちろん、繰り返し使うなど意識していきたい。」と
話しました。
収集したごみの運搬などにご協力いただきました皆様、本当にありがとうございました。

アジかまぼこ作りアジかまぼこ作り

６月２１日(水)、「ふるさとの味・かーちゃんの味つたえよー会」の皆様、産業振興課の皆様のご協力のもと、小学３
年生が「アジかまぼこ作り」を行いました。かまぼこ作りに初めて挑戦する子もいましたが、かーちゃんの会の方から
お手本をしっかり見せていただいて、保護者の方がアジをさばき、小学生が身を削りとるなど協力して作業を進めま
した。出来上がったアジかまぼこは、みんなでおいしくいただきました。
学習の振り返りでは、「作るのは意外と難しかったけど、できたてのアジかまぼこは美味しかった。」「これからもい
ろいろな魚の料理を作ってみたい。」などの感想が挙がりました。

６月に実施した合同行事の中で、小値賀の自然・食を大切にするための取り組みを２つ紹介します。
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お客様の声お客様の声
7月も国内外から多くの方にご来島いただきました！

We have both travelled extensively in Japan but we especially love visiting remote islands. These 
islands often have a unique culture and welcoming locals. Our draw to Ojika was staying at the 
renovated kominka. We feel that preserving these houses is important to the continuation of the 
Japanese culture.
We were extremely surprised by the level of cuisine on the island- everything we ate was 

delicious. Fujimatsu and Ojika had such exquisite dishes that represented the incredible food the 
island has- its fish and vegetables, and a wonderful sense of innovation in cuisine. 
We were also lucky to meet the lovely Chiaki and Mariko who were fun to chat with, told us a 

lot about island life and culture and their home cooking was delicious. Every local we met was 
friendly, talkative and open to chat, which is rare in big cities these days. We felt very welcome on 
the island and enjoyed interacting easily with the islanders.

私たちは日本に沢山旅行したことがありますがその中でも離島に旅するのが大好きです。日本の離島にある文化は
ユニークで、人は日本の中でもフレンドリーだと感じています。離島の中で小値賀を選んだのは古民家ステイでした。
古民家の保存は日本の文化を継続には必要だと思います。
さらに、小値賀で食べれる料理のクオリティに驚きました。

小値賀で食べた料理は全部すごく美味しかったです。特に藤松
と小辻家の小値賀の野菜と魚を使った料理が美味しくて革新
的でした。
小値賀に来た最初の日に民泊にお邪魔して、一緒に夕食を

食べさせていただきました。彼らから小値賀の暮らしと文化に
ついてたくさん話を聞けて良かったです。小値賀の島民の方々
はとてもフレンドリーでおしゃべり好きで、沢山お話しをしてく
れました。日本の都会ではなかなかないことです。私たちがと
ても歓迎されていると感じました。島民と交流することができ
て良かったです。

私たちと一緒に働きませんか？小値賀を一緒に盛り上げましょう！UIターンも大歓迎です！
《募集要項》■業務内容：古民家運営管理、観光窓口業務、お客様対応、広報、他
■勤務先：小値賀町（事務所：フェリーターミナル窓口）
■勤務時間：シフト制　基本、週５日／9時～18時または6時半～15時半（１H休憩）
■年間休日数：105日
■給与：月給16万円～（資格手当、時間外手当、家族手当、期末手当等の諸手当をそれ
ぞれの条件に応じて支給、その他社内規定による）
■福利厚生：雇用保険、厚生年金、健康保険、労災保険等完備。
少しでもご興味ある方、いつでもお気軽にお問い合わせください。

詳細・お問い合わせ先
TEL.0959-43-3170、recruit@ojikajima.jp、LINE:712dzfeo

正職員スタッフ募集

■Mish 様（イスラエルより）
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　このコーナーは、移住された方をご紹介し、町民の方と移住者の方を
「つなぐ」架け橋となるよう願い設置しました。

○移住のきっかけは何ですか？
　友達の紹介で小値賀のことを知って、調べてみたら海の
綺麗さに魅了されていたところ、役場の求人案内をみて
こんな海が綺麗なところに住んでみたいと思い就職を機に
移住しました。

○移住するときに困ったこと、移住してよかったことは？
　虫が苦手で、虫の多さにびっくりしています‼
　島外に出る際は船に乗らないと移動できなくて、毎回船
酔いを心配しながら乗船しています。
　良かったこと
　時間がゆっくりと流れていて、しっかりと自分の時間が
作れることです。

やっぱよかね！小値賀!！

詳しくはこちら！▷

江東  桃香さんは長崎市出身で、２０２３年３月に小値賀町へ移住されました。

○小値賀町のすきなところは？
　やっぱり魅了され移住を決めた海の
綺麗さです‼

○桃香さんより町民の方へひと言！
　小値賀に来て約４ヵ月がたちました。
　いろいろな方からの支えのおかげで、
毎日元気に過ごすことができています。
　小値賀の野菜は新鮮でとっても美味し
いです。
　これから皆様のお力になれるようにが
んばります。
　よろしくお願いします。

江東　桃香 さん
えとう　　 ももか

えとう　  ももか

さて、去る７月2日(日)大阪は道頓堀ホテルにて「第41回関西小値賀会総会・懇親会」を開催致しました。

コロナ禍で、4年間のブランクのある中、お蔭さまで予想以上の皆さまの参加を頂きご支援と、ご協力により

第４１回目の総会が盛会でありましたことに改めて感謝申し上げます。

また、ご来賓の挨拶では西村町長と、町議会は宮﨑議長の祝辞を頂き、商工会、福﨑会長による乾杯の

音頭で祝宴が始まりました。

また、恒例のカラオケ大会では皆さん時の経つのも忘れての熱唱で、それから全員による「ふるさと」の

合唱では名残惜しい、思い出深い結びとなりました。

また、今回も小値賀の子ども達に七夕用の短冊を送って頂きました。ありがとうございます。

結びに小値賀町の今後の益々の発展を祈念しまして書中をもちまして、お礼申し上げます。

関西小値賀会

博多屋一人

役員一同

関西小値賀会からのお礼状
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出納室よりお知らせ

住民登録人口
（令和5年7月２０日現在）

8月は、 
固定資産税　第２期
町県民税　第２期
後期高齢者保険料　第２期
水道料金　６・７月分  の納期です。 
納 期 限：８月３１日（木）  
口座振替日：８月２５日（金） 
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
８月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

9月は
「九電工(56-2384)」です。

㈱MIYABI（TEL 56-2044）です。
1,204戸（-5）

2,215人（-5）

1,031人（0）

1,184人（-5）

4人
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世帯数

人　口
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女

長谷川　想くん
はせがわ　　　そう 両親：

長谷川 雄生・沙織
（柳西）

これから家族3人
よろしくお願いします。
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転入：

転出：

出生：

死亡：

事業承継支援セミナー
＆個別相談会

日付　令和5年 8月 22日（火） 
時間　14：30～（60分）

主催：小値賀町商工会
共催：長崎県事業承継・引継ぎ支援センター

個別相談　15：40～　3件程度
場所　　小値賀町商工会

事業承継の計画的な進め方と支援について
講師　長崎県事業承継・引継ぎ支援センターから事業説明

事業の承継・引継ぎ問題は、他人事ではありません。
経営者の高齢化が進む中、築き上げてきた企業の価値を次世代に
引継ぐという最も重要な経営の課題に早期に取り組みましょう。

※セミナー、個別相談参加ご希望の方は、資料の都合上、
事前に小値賀町商工会までお申込みください。
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今月の海岸清掃日　5月28日（日）14:00～15:30頃
場所：五両だき、持ち物：飲み物　どなたでも参加者募集中です！
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（
升
水
）

今月はお休みいたします。
海水浴場では、毎年忘れ物やゴミが多く目立ちます。
持ってきたものは必ずお持ち帰りくださいね！

小値賀町防災無線を電話で確認することができます！暴風時で
聞こえない時や、聞きそびれた時はお電話を（通話料がかかります）
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日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間
1 火浦幸一郎氏折り紙作品展 町立図書館～ 31日

2 水精神科外来 診療所

3 木雇用保険認定日 (3型木曜 ) 福祉事務所 /9:00 ～ 10:00

4 金公開文化講演会 離島開発総合センター/9：00～10：00

5 土
6 日
7 月 司法書士開設日　～ 9日 上五島　宮川司法書士

8 火 定期予防接種 診療所

9 水
県民祈りの日
登園日
登校日・平和学習、平和集会

午前11:02　黙とう（サイレン）

10 木
学校閉庁日（小中高）15日まで
離島往診(納島)
乳児相談

地区公民館
健康管理センター/13：30～

11 金（
祝
）
山の日

12 土

13 日

14 月

15 火
終戦記念日
夏祭り大会
ペーロン大会

昼12：00　黙とう（サイレン）
あわび館付近
漁協付近

16 水

17 木雇用保険認定日（1型木曜）
カヌー＆サップ教室（おぢか山学校）

福祉事務所 /9:00 ～ 10:00
柿の浜海水浴場 /13:30 ～

18 金

19 土

20 日

★今月は固定資産税第2期・町県民税第２期の納期です
★毎月第3月曜日は運転免許更新日です

日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

21 月
司法書士開設日～ 23日
運転免許更新日
授業開始式 (高校 )

佐世保　徳永司法書士
小値賀駐在所/9時～11時半受付

22 火
新型コロナワクチン接種
肝臓外来
小児科外来

診療所 (生後 6ヶ月～ 4歳 )
診療所
診療所

23 水

24 木 離島往診 (大島 )
2 学期始業式 (中学校 )

和楽苑

25 金 口座振替日（町税・料金） 出納室

26 土
27 日 郡民体育大会

28 月
29 火定期予防接種 診療所

30 水

31 木
固定資産税・町県民税納期限
後期高齢者保険料納期限
雇用保険認定日(3型木曜)

住民課
住民課
福祉事務所/9:00～10:00

令和 5年　9月
1 金 少年の日

２学期始業式 小学校
2 土
3 日中高合同体育大会 高校グラウンド/9:10開会

4 月
5 火
6 水
7 木

備
　
考

司法書士開設日
・9/4～　6日（宮川司法書士）
・9/19 ～21日（徳永司法書士）
農業委員会総会（下旬予定）、定例教育委員会（下旬予定）
予定は都合により変更することがあります。
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